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1.​ Εισαγωγή 

1. Η εταιρία ΕΥΒΟΪΚΗ ΖΥΜΗ ΑΒΕΕ (εφεξής Εταιρεία) τηρεί όλα τα μέτρα και τις 

υποχρεώσεις που αφορούν στην εφαρμογή των διατάξεων του Μέρους ΙΙ του Ν. 

4808/2021 για την πρόληψη και την αντιμετώπιση κάθε μορφής βίας και 

παρενόχλησης, συμπεριλαμβανομένης της βίας και παρενόχλησης λόγω φύλου και της 

σεξουαλικής παρενόχλησης.  

2. Σκοπός της πολιτικής αυτής είναι η δημιουργία και εδραίωση ενός περιβάλλοντος 

εργασίας το οποίο σέβεται, προωθεί και διασφαλίζει την ανθρώπινη αξιοπρέπεια και 

ενεργεί για την πρόληψη και  καταπολέμηση κάθε μορφής διακρίσεων, βάσει 

προσωπικών χαρακτηριστικών και επιλογών, καθώς και κάθε μορφής βίας και 

παρενόχλησης που εκδηλώνεται κατά τη διάρκεια της εργασίας είτε συνδέεται με 

αυτήν, είτε προκύπτει από αυτήν. 

3. Η Εταιρεία δηλώνει ότι αναγνωρίζει και σέβεται το δικαίωμα κάθε εργαζομένου/ης σε 

ένα εργασιακό περιβάλλον χωρίς βία και παρενόχληση και ότι δεν ανέχεται καμία 

τέτοιου είδους συμπεριφορά, οποιασδήποτε μορφής από οποιοδήποτε πρόσωπο. 

4. Η παρενόχληση μπορεί να έχει μορφή λεκτική, σωματική, οπτική ή  άλλου 

περιεχομένου ή και συνδυαστική των ανωτέρω. Ενδεικτικά - αλλά όχι περιοριστικά-  

απαγορεύεται η χρήση προσβλητικής γλώσσας, η διάδοση κακόβουλων σχολίων ή η 

προσβολή κυρίως λόγω διακρίσεων για την ηλικία, το φύλο, την οικογενειακή 

κατάσταση, την εξωτερική εμφάνιση, την εγκυμοσύνη, τη μητρότητα, την οποιαδήποτε 

αναπηρία, τις θρησκευτικές πεποιθήσεις, η χρήση απειλών ή βρισιών δημόσια ή κατ’ 

ιδίαν, η υποτίμηση ή η γελιοποίηση ενός ατόμου ή των ικανοτήτων του, η 

παρακολούθηση και η καταδίωξη έναντι κάποιου ατόμου, η άσκηση αδικαιολόγητης και 

επίμονης κριτικής, η χρήση προσβλητικών εκφράσεων ή υπονοούμενων ή αισχρών, 

σεξουαλικών, ρατσιστικών σχολίων ή αστείων, οι αγενείς χειρονομίες, κάθε είδους 

ανεπιθύμητη σωματική επαφή, ο διαδικτυακός ή φυσικός εκφοβισμός (bullying), τα 

προσβλητικά ηλεκτρονικά μηνύματα, επιστολές ή τηλεφωνήματα, ο αποκλεισμός από 

εταιρικές συναντήσεις και συλλογικές αποφάσεις, το ξέσπασμα θυμού εναντίον 

προσώπου, ερωτήσεις για τη φυλή ή την εθνικότητα ή τη γεωγραφική καταγωγή του 

προσώπου, σεξουαλικές χειρονομίες ή υπονοούμενα ή επίμονες προτάσεις ή απειλές 

για συναντήσεις, προσφορές παροχών σε περίπτωση αποδοχής προτάσεων αυτού 

του περιεχομένου ή αντεκδίκησης για αντίποινα μετά από απόρριψη των προτάσεων 



αυτών, συμπεριφορά που μπορεί να βλάψει ή να θέσει σε κίνδυνο την ασφάλεια 

άλλων, να οδηγήσει σε επιθετική ενέργεια ή να καταστρέψει περιουσιακά στοιχεία που 

ανήκουν στην ιδιοκτησία της Εταιρείας.  

Επιπλέον, μία συμπεριφορά μπορεί να συνιστά μορφή βίας ή παρενόχλησης ακόμη και 

αν ο δράστης δεν είχε πρόθεση προσβολής ή ακόμη και αν γίνει εκτός του 

«καθορισμένου χώρου εργασίας». Μία συμπεριφορά μπορεί να αποτελεί μορφή βίας ή 

παρενόχλησης ακόμη και αν λάβει χώρα μεταξύ συναδέλφων που βρίσκονται 

ιεραρχικά σε ισόβαθμες θέσεις εργασίας. Η σιωπή δεν αποτελεί σε καμία περίπτωση 

αποδοχή της συμπεριφοράς βίας ή παρενόχλησης. Η κατανάλωση αλκοολούχων 

ποτών ή φαρμακευτικών ουσιών δεν αποτελεί λόγο ικανό να δικαιολογήσει 

οποιαδήποτε μορφή συμπεριφοράς βίας ή παρενόχλησης. 

5. Η παρούσα πολιτική υιοθετείται σύμφωνα με τα άρθρα 9 και 10 του Ν. 4808/2021 και 

την κατ’ εφαρμογή αυτών κανονιστική νομοθεσία και καταλαμβάνει τα πρόσωπα της 

παρ. 1 του άρθρου 3 του Ν. 4808/2021.  

2.​ Ορισμοί 

 

1. Ως «βία και παρενόχληση» νοούνται οι μορφές συμπεριφοράς, πράξεις, πρακτικές ή 

απειλές αυτών, που αποσκοπούν, οδηγούν ή ενδέχεται να οδηγήσουν σε σωματική, 

ψυχολογική, σεξουαλική ή οικονομική βλάβη, είτε εκδηλώνονται μεμονωμένα είτε κατ' 

επανάληψη.  

2. Ως «παρενόχληση» νοούνται οι μορφές συμπεριφοράς, που έχουν ως σκοπό ή 

αποτέλεσμα την παραβίαση της αξιοπρέπειας του προσώπου και τη δημιουργία 

εκφοβιστικού, εχθρικού, εξευτελιστικού, ταπεινωτικού ή επιθετικού περιβάλλοντος, 

ανεξαρτήτως εάν συνιστούν μορφή διάκρισης, και περιλαμβάνουν και την 

παρενόχληση λόγω φύλου ή για άλλους λόγους διάκρισης.  

3. Ως «παρενόχληση λόγω φύλου» νοούνται οι μορφές συμπεριφοράς που συνδέονται 

με το φύλο ενός προσώπου, οι οποίες έχουν ως σκοπό ή αποτέλεσμα την παραβίαση 

της αξιοπρέπειας του προσώπου αυτού και τη δημιουργία εκφοβιστικού, εχθρικού, 

εξευτελιστικού, ταπεινωτικού ή επιθετικού περιβάλλοντος κατά το άρθρο 2 του ν. 

3896/2010 (Α' 107) και την παρ. 2 του άρθρου 2 του ν. 4443/2016 (Α' 232). Οι μορφές 



συμπεριφοράς αυτές περιλαμβάνουν και τη σεξουαλική παρενόχληση του ν. 

3896/2010, καθώς και μορφές συμπεριφοράς που συνδέονται με τον σεξουαλικό 

προσανατολισμό, την έκφραση, την ταυτότητα ή τα χαρακτηριστικά φύλου του 

προσώπου.  

4. Ως «ενδοοικογενειακή βία» νοούνται όλες οι πράξεις σωματικής, σεξουαλικής, 

ψυχολογικής, οικονομικής ή και λεκτικής βίας που λαμβάνουν χώρα μέσα στην 

οικογένεια ανεξαρτήτως βιολογικών ή νομικών δεσμών μεταξύ πρώην ή νυν συζύγων 

ή συντρόφων και ανεξαρτήτως αν ο δράστης μοιράζεται ή μοιραζόταν στο παρελθόν 

την ίδια κατοικία με το θύμα. Πράξεις ενδοοικογενειακής βίας συμπεριλαμβανομένης 

της σωματικής βίας και παρενόχλησης, της καταδίωξης και παρακολούθησης, 

μπορούν να διαπραχθούν επίσης στο χώρο εργασίας από ανθρώπους που βρίσκονται 

στο ίδιο εργασιακό περιβάλλον, όπως και κατά τη διάρκεια της τηλεργασίας. 

3.​ Πεδίο Εφαρμογής 

Οι μορφές συμπεριφοράς βίας και παρενόχλησης μπορούν να λαμβάνουν χώρα : 

●​ Στο χώρο εργασίας συμπεριλαμβανομένων όλων των εγκαταστάσεων της 

Εταιρείας, δημοσίων και ιδιωτικών χώρων, χώρων όπου ο εργαζόμενος παρέχει 

εργασία, λαμβάνει αμοιβή, κάνει διάλειμμα (ιδίως για ανάπαυση ή φαγητό),  

χώρων ατομικής υγιεινής και φροντίδας, αποδυτηρίων ή καταλυμάτων, χώρων 

που σχετίζονται με εταιρικές συναντήσεις, συνέδρια και εκδηλώσεις συνδεόμενες 

με την εργασία. 

●​ στις μετακινήσεις από και προς την εργασία, τις λοιπές μετακινήσεις, τα ταξίδια, 

την εκπαίδευση, καθώς και τις εκδηλώσεις και τις κοινωνικές δραστηριότητες που 

σχετίζονται με την εργασία. 

●​ κατά τις επικοινωνίες που σχετίζονται με την εργασία συμπεριλαμβανομένων 

εκείνων που πραγματοποιούνται με φυσική παρουσία, αλλά και μέσω 

τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνίας, διαδικτυακά ή τηλεφωνικά (π.χ. 

emails, teams ή zoom meetings, μέσα κοινωνικής δικτύωσης). 

Η παρούσα πολιτική αφορά τόσο στη Διοίκηση και στα μέλη και στελέχη της 

Εταιρείας-  όσο και σε όλους τους εργαζόμενους ανεξάρτητα από το συμβατικό 

καθεστώς τους.  

 



 

4.​ Εκτίμηση των κινδύνων βίας και παρενόχλησης στην 
εργασία 

Η εταιρεία, σε εναρμόνιση με το νομοθετικό καθεστώς  για την πρόληψη και την 

καταπολέμηση της βίας και της παρενόχλησης στην εργασία τηρεί και εφαρμόζει την 

παρούσα Πολιτική. Για την Εταιρεία αποτελεί καθήκον η εκτίμηση των κινδύνων βίας 

και παρενόχλησης στην εργασία. Η Εταιρεία προβαίνει τακτικά σε εκτίμηση των 

κινδύνων βίας και παρενόχλησης στην εργασία και λαμβάνει όλα τα απαιτούμενα 

μέτρα, ώστε να ελαχιστοποιείται ο κίνδυνος αυτός.  

 

5.​ Μεθοδολογία εκτίμησης κινδύνου  

Η Εταιρεία μελετά σε συνεργασία με όλα τα τμήματά της, τον Τεχνικό Ασφαλείας και 

τον αρμόδιο Ιατρό Εργασίας και εντοπίζει τους πιθανούς παράγοντες κινδύνου 

ανάλογα με τη φύση και το αντικείμενο της εργασίας, τους ψυχοκοινωνικούς κινδύνους 

στους οποίους περιλαμβάνονται και κίνδυνοι που συνδέονται με τη βία και την 

παρενόχληση στην εργασία , αλλά και τις καταστάσεις που οδηγούν σε  διακρίσεις των 

εργαζομένων με σκοπό να αξιολογήσει τις υφιστάμενες συνθήκες εργασίας, να 

αναπροσαρμόσει αυτές κατά τρόπο τέτοιο ώστε να περιορίσει τις πιθανότητες  να 

λάβει χώρα ένα περιστατικό βίας ή παρενόχλησης και κάθε μορφή διάκρισης και 

να διασφαλίσει ένα εργασιακό περιβάλλον στο οποίο οι σχέσεις των εργαζομένων, των 

συνεργατών και των μελών της Διοίκησης της εταιρείας θα διαπνέονται από αμοιβαίο 

σεβασμό, ειλικρίνεια, κατανόηση και εμπιστοσύνη.  

Ειδικότερα, η Εταιρεία αξιολογεί σε τακτική βάση τους κινδύνους αυτούς με βάση 

συγκεκριμένη μεθοδολογία. 

 



6.​ Μέτρα για την πρόληψη, τον έλεγχο και τον περιορισμό των 
κινδύνων 

1. Η Εταιρεία επιδιώκει τις καλές σχέσεις μεταξύ των εργαζομένων της και ενθαρρύνει 

τη διατήρηση ενός εργασιακού κλίματος όπου ο σεβασμός στην ανθρώπινη 

αξιοπρέπεια, η συνεργασία και η αλληλοβοήθεια  είναι βασικές αξίες. Επιδιώκει την 

ανοικτή επικοινωνία με τον εργοδότη και τους άμεσα προϊστάμενους και συναδέλφους. 

Όλα τα στελέχη (Διευθυντές, Αναπληρωτές Διευθυντές, Ανώτεροι Προϊστάμενοι, 

Προϊστάμενοι, Αναπληρωτές Προϊστάμενοι) έχουν υποχρέωση να ελέγχουν για τυχόν 

σχετικά περιστατικά βίας και παρενόχλησης εντός του τμήματός τους, ενώ οφείλουν να 

βρίσκονται σε επαγρύπνηση και να διατηρούν μία καλή επικοινωνία με τους 

υφισταμένους τους. Η Εταιρεία φροντίζει, ώστε οι συνθήκες εργασίας να είναι 

κατάλληλες και φιλικές για όλους τους εργαζόμενους τηρουμένων, πάντα, των 

προβλεπόμενων νομοθετικών διατάξεων. 

2. Η Εταιρεία λαμβάνει επιπλέον κατάλληλα μέτρα διαρκούς συμμόρφωσης και 

διοικητικές πρακτικές για την πρόληψη, τον έλεγχο, τον περιορισμό και την 

αντιμετώπιση των κινδύνων αυτών, καθώς και για την παρακολούθηση τέτοιων 

περιστατικών ή μορφών συμπεριφοράς όπως ενδεικτικά αναφέρονται: 

-Ενθάρρυνση για τη διατήρηση εργασιακού κλίματος όπου ο σεβασμός στην 

ανθρώπινη αξιοπρέπεια, η συνεργασία και η αλληλοβοήθεια είναι βασικές αξίες. 

-Ανοικτή επικοινωνία με τον εργοδότη και τους άμεσα προϊσταμένους και 

συναδέλφους. 

-Διαδικασία διαχείρισης αναφορών / καταγγελιών /παραπόνων. 

-Εξασφάλιση ότι οι εργαζόμενοι έχουν την απαραίτητη εκπαίδευση / πληροφόρηση για 

να ασκήσουν τα καθήκοντά  τους, ιδιαίτερα σε θέσεις εργασίας που έχουν μεγαλύτερη 

επικινδυνότητα για την εκδήλωση περιστατικών βίας και παρενόχλησης. 

-Δράσεις για την ευαισθητοποίηση των εργαζομένων σε υγιή πρότυπα συμπεριφοράς 

(π.χ. αποφυγή εξαρτήσεων), αλλά και για ζητήματα που αφορούν ευάλωτες κατηγορίες 

εργαζομένων. 

-Καθοδήγηση και υποστήριξη στα θύματα βίας και παρενόχλησης ή στα θύματα 

ενδοοικογενειακής βίας για την επανένταξή τους στο χώρο εργασίας. 



-Εκπαίδευση των εργαζομένων στις διαδικασίες διαχείρισης περιστατικών βίας. 

-Αξιολόγηση σε τακτική βάση της αποτελεσματικότητας των εφαρμοζόμενων 

προληπτικών μέτρων και των μέτρων αντιμετώπισης και αναθεώρηση/επικαιροποίηση 

της εκτίμησης των κινδύνων και των μέτρων. 

Ακόμα  στο πλαίσιο ευαισθητοποίησης του προσωπικού η εταιρεία δύναται μεταξύ 

άλλων: 

-Να πραγματοποιεί σεμινάρια με ειδικούς ψυχικής υγείας ή παρόχους συμβουλευτικών 

υπηρεσιών, εκπροσώπους εθελοντικών οργανώσεων, κ.λπ. 

-Να ενθαρρύνει τη συμμετοχή των εργαζομένων και στελεχών της διοίκησης σε 

προγράμματα κατάρτισης και επιμορφωτικά σεμινάρια σχετικά με την αναγνώριση και 

διαχείριση των κινδύνων βίας και παρενόχλησης στην εργασία. 

3. Επίσης, λαμβάνονται όλα τα απαραίτητα μέτρα για να ενημερωθεί και να 

ευαισθητοποιηθεί το προσωπικό, χρησιμοποιώντας τα κατάλληλα μέσα (έντυπο και 

ηλεκτρονικό υλικό κ.ο.κ.) για την καταπολέμηση της βίας και της παρενόχλησης, 

διασφαλίζοντας ότι όλοι γνωρίζουν την πολιτική της Εταιρείας απέναντι στα 

περιστατικά βίας και παρενόχλησης και γνωρίζουν που μπορούν να απευθυνθούν σε 

περίπτωση βίας ή παρενόχλησης. Η Εταιρεία πληροφορεί για τα ειδικότερα δικαιώματα 

και τις υποχρεώσεις των εργαζομένων και της Εταιρείας, στο μέτρο και στο βαθμό της 

δικής τους ευθύνης, σε περίπτωση εκδήλωσης ή αναφοράς ή καταγγελίας τέτοιων 

περιστατικών καθώς και για τη σχετική διαδικασία. Με στόχο την αποτροπή των ως 

άνω κινδύνων η Εταιρεία προβαίνει σε ενέργειες ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης 

του προσωπικού  ενδεικτικώς ως ακολούθως: 

�​ Εκπαίδευση και παροχή κατάλληλων πληροφοριών  προς τους εργαζομένους 

(αναγνώριση προβληματικών καταστάσεων, αποκλιμάκωση εντάσεων, διαχείριση 

παραπόνων, διαδικασίες αντιμετώπισης καταστάσεων έκτακτης ανάγκης ή 

αντιμετώπισης περιστατικών βίας). 

�​ Διασφάλιση περί της γνώσεως των ως άνω συμφωνημένων τρόπων αντίδρασης 

πλην των εργαζομένων και στους πελάτες/συνεργάτες/επισκέπτες στην Εταιρεία 

με την ανάρτηση σχετικού εγγράφου στον χώρο υποδοχής ή/(και) στους λοιπούς 

χώρους της Εταιρείας. 



�​ Ιδιαίτερη προσοχή σε περισσότερο ευάλωτες στα θέματα αυτά ομάδες 

εργαζομένων (νέοι σε ηλικία εργαζόμενοι, μεγάλης ηλικίας εργαζόμενοι, 

εκπαιδευόμενοι, προσωρινά εργαζόμενοι, μετανάστες). 

�​ Παροχή κατάλληλης εκπαίδευσης ιδίως προς τα διοικητικά στελέχη και σε όσους 

ασκούν εποπτικό ρόλο στην εταιρεία. 

7.​ Πληροφόρηση δικαιωμάτων και υποχρεώσεων θιγόμενων 
από περιστατικά βίας και παρενόχλησης 

1. Οι εργαζόμενοι, τα στελέχη και οι συνεργάτες της Εταιρείας μπορούν να 

απευθύνονται στους κατωτέρω φορείς, προκειμένου να λαμβάνουν ειδικότερες 

πληροφορίες για τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις των εργαζομένων και του 

εργοδότη, καθώς και των ατόμων που ασκούν το διευθυντικό δικαίωμα ή 

εκπροσωπούν τον εργοδότη, στο μέτρο και στο βαθμό της δικής τους ευθύνης, σε 

περίπτωση εκδήλωσης ή αναφοράς ή καταγγελίας τέτοιων περιστατικών. 

α) Δικαιώματα: Πρόσωπο που θίγεται από περιστατικό βίας και παρενόχλησης στο 

πλαίσιο της εργασιακής του σχέσης έχει δικαίωμα: 

 i. δικαστικής προστασίας,  

ii. προσφυγής, υποβολής καταγγελίας και αίτησης για διενέργεια εργατικής διαφοράς 

στην Επιθεώρηση Εργασίας, στο πλαίσιο των κατά νόμο αρμοδιοτήτων της  

ιιι. αναφοράς στον Συνήγορο του Πολίτη, στο πλαίσιο των κατά νόμο αρμοδιοτήτων του 

καθώς και v. καταγγελίας εντός της Εταιρείας. Σε κάθε περίπτωση, όταν προκύπτει 

αναφορά/καταγγελία τέτοιας συμπεριφοράς εντός της Εταιρείας, το θιγόμενο 

πρόσωπο διατηρεί κάθε δικαίωμά του να προσφύγει στις αρμόδιες Αρχές.  

 

β) Στοιχεία επικοινωνίας: i. ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ 

ΕΡΓΑΣΙΑΚΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ - ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ - ΤΜΗΜΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 

ΕΡΓΑΣΙΑΚΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ ΒΟΙΩΤΙΑΣ, Επαμεινώνδα 17, Θήβα, 32200, ΒΟΙΩΤΙΑΣ, ΤΗΛ. 

2262027815 

ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΚΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ ΕΥΒΟΙΑΣ ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ & 

ΒΕΛΙΣΣΑΡΙΟΥ 2, ΧΑΛΚΙΔΑ, 22810 82485 



ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΚΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ Β. ΤΖΕΛΛΑ 48 & 

ΤΑΛΙΑΔΟΥΡΟΥ, ΚΑΡΔΙΤΣΑ, 24410 22638 

ιι. ΣΕΠΕ (τηλεφωνική γραμμή καταγγελιών: 1555) 

III. Συνήγορος του Πολίτη (https://www.synigoros.gr/?i=submission-system.el.home),  

iv. Υπηρεσία άμεσης ψυχολογικής υποστήριξης και συμβουλευτικής γυναικών 

θυμάτων έμφυλης βίας (Γραμμή SOS: 15900). 

γ) Η Εταιρεία εφαρμόζει επίσης τα άρθρα 12-15 του Ν. 4808/2021 καθώς και 

συγκεκριμένη διαδικασία διαχείρισης εσωτερικών καταγγελιών/αναφορών.  

 

8.​ Υποβολή αναφοράς /καταγγελίας – Ορισμός «συνδέσμου»  

1.​ Κάθε εργαζόμενος αλλά και στέλεχος ή μέλος της Διοίκησης της Εταιρείας και 

γενικά κάθε πρόσωπο που αφορά η Πολιτική αυτή σε βάρος του οποίου 

εκδηλώθηκε  οποιασδήποτε μορφής βία ή παρενόχληση ή διακριτική μεταχείριση  ή 

είναι μάρτυρας οποιουδήποτε παρόμοιου περιστατικού στο χώρο της εργασίας, 

όπως ανωτέρω ορίζεται, όχι μόνο δεν πρέπει να διστάζει, αλλά οφείλει να 

αναφέρει/καταγγείλει,  με απόλυτη εμπιστοσύνη και χωρίς φόβο αντιποίνων, κάθε 

περιστατικό αυτού του περιεχομένου.   

2.​ Η Εταιρεία ορίζει ως πρόσωπο αναφοράς («σύνδεσμος») τον εκάστοτε Διευθυντή 

Ανθρώπινου Προσωπικού που εν προκειμένω είναι ο κος. Στέφανος 

Εμμανουηλίδης  σε επίπεδο Εταιρείας, αρμόδιο να παραλαμβάνει κάθε σχετική 

αναφορά/καταγγελία, να καθοδηγεί και να ενημερώνει τους εργαζομένους για την 

πρόληψη και την αντιμετώπιση της βίας και παρενόχλησης στην εργασία.  

Ο ρόλος του/της είναι ενημερωτικός και έγκειται στο να καθοδηγεί και να ενημερώνει 

τους εργαζομένους, ανεξαρτήτως εάν του απευθύνονται με αφορμή περιστατικό ή 

καταγγελία για περιστατικό βίας και παρενόχλησης ή όχι.  

Σε κάθε περίπτωση, αποτελεί υποχρέωση του ως άνω προσώπου η προστασία των 

Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα (ΔΠΧ), τα οποία μπορεί να περιέλθουν σε γνώση 

του κατά την ενάσκηση του ρόλου του. 



Οι εργαζόμενοι και όλα τα πρόσωπα που αφορά η Πολιτική αυτή μπορούν να 

απευθύνονται σε αυτόν/αυτήν. 

●​ είτε διά ζώσης με επίσκεψη στο γραφείο του/της.  

●​ είτε τηλεφωνικά στο τηλέφωνο : 2221170253 

●​ είτε με την αποστολή e-mail στην ηλεκτρονική διεύθυνση: hr@evoiki-zimi.gr 

 

 

9.​ Πολιτική διαχείρισης εσωτερικών καταγγελιών  

Εκτός από τον καθορισμό του προσώπου αναφοράς για την υποδοχή του κάθε 

αιτήματος, η Εταιρία εφαρμόζει διαδικασία έρευνας και εξέτασης  καταγγελιών για 

περιστατικά βίας και παρενόχλησης, κατά τρόπο που διασφαλίζει την προστασία του 

θύματος και το σεβασμό στην ανθρώπινη αξιοπρέπεια. Ειδικότερα, έχει ορίσει 

επιτροπή, η οποία διερευνά περαιτέρω την οποιαδήποτε αναφορά/καταγγελία. Μέλη 

της Επιτροπής αποτελούν οι κκ 1.Νίκος Κωνσταντάκης, 2.Δεσποινα Κωνσταντινίδου, 

3.Δημήτρης Φλώκος. 

Τα μέλη της επιτροπής δεσμεύονται να διερευνούν και να διαχειρίζονται άμεσα κάθε 

καταγγελία, να ερευνούν και να εξετάζουν τα καταγγελλόμενα με αμεροληψία και 

σεβασμό στην ανθρώπινη αξιοπρέπεια, καθώς και να λαμβάνουν άμεσα μέτρα για την 

προστασία του θιγόμενου.  

Σε κάθε περίπτωση, αποτελεί δέσμευση των ως άνω προσώπων η τήρηση 

εμπιστευτικότητας και η προστασία των Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα (ΔΠΧ), 

τα οποία συλλέγονται κατά την ενάσκηση των ως άνω καθηκόντων.  

Η Εταιρεία έχει δημιουργήσει τους κατάλληλους μηχανισμούς για τη διεξαγωγή μιας 

δίκαιης, έγκαιρης, διεξοδικής και αντικειμενικής έρευνας. Επίσης, έχουν ληφθεί όλα τα 

απαραίτητα μέτρα, ώστε να διασφαλισθεί η συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων 

μερών, εργαζομένων ή τρίτων. Η Εταιρεία αντιμετωπίζει με απόλυτη εχεμύθεια και 

διακριτικότητα τη διαχείριση όλων των περιστατικών καταγγελίας διακρίσεων, βίας και 

παρενόχλησης. Τα πρόσωπα που έχουν υποβάλει αναφορές θα ενημερώνονται για 

την παραλαβή της αναφοράς και ανά τακτά χρονικά διαστήματα για την πορεία της 

εξέτασης της αναφοράς τους.  



Για τη διατήρηση της ασφάλειας στο χώρο εργασίας και της ακεραιότητας των 

ερευνών, η Εταιρεία μπορεί, μεταξύ άλλων, να μετακινεί εργαζομένους ή να τροποποιεί 

το ωράριο εργασίας τους, εν αναμονή του αποτελέσματος της έρευνας. Κατά τη 

διάρκεια αυτής της περιόδου, η μερική ή ολική πρόσβαση σε κτίρια ή/και 

εγκαταστάσεις μπορεί να μην επιτρέπεται. 

Η Εταιρεία, στην περίπτωση κατά την οποία προκύψει πράγματι η στοιχειοθέτηση 

κάποιου περιστατικού βίας ή παρενόχλησης ή διακριτικής μεταχείρισης προβαίνει στη 

λήψη όλων των απαραίτητων, πρόσφορων και ανάλογων  - κατά περίπτωση -  μέτρων 

και αποφασίζει για το είδος και το ύψος των ποινών που θα επιβάλει κατά του 

καταγγελλόμενου προσώπου προκειμένου να εμποδιστεί και να μην επαναληφθεί 

παρόμοιο περιστατικό ή συμπεριφορά.  

Οι ποινές και τα μέτρα αυτά ενδεικτικά μπορεί να περιλαμβάνουν: 

●​ Τη σύσταση συμμόρφωσης 

●​ Την αλλαγή θέσης εργασίας, του ωραρίου, του τόπου και τρόπου παροχής της 

εργασίας του 

●​ Την καταγγελία της σύμβασης εργασίας ή συνεργασίας με την Εταιρεία, με την 

επιφύλαξη της απαγόρευσης κατάχρησης δικαιώματος του άρθρου 281 του 

Αστικού Κώδικα  

●​ Πειθαρχικές κυρώσεις σύμφωνα και με τον Κανονισμό Εργασίας ( επιβολή 

επίπληξης, προστίμου, υποχρεωτικής αργίας) 

●​ Δικαστικές ενέργειες, καθώς ο παραβάτης ενδέχεται να υπέχει και ποινικής ή και 

αστικής φύσης ευθύνη σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 

 

Στην περίπτωση κατά την οποία αποδειχθεί ότι η καταγγελία ήταν αβάσιμη και 

καταφανώς κακόβουλη θα απορρίπτεται ως απαράδεκτη και θα ερευνάται περαιτέρω 

ως προς τα κίνητρα και ως προς τους εμπλεκόμενους για την αποκατάσταση της 

αξιοπρέπειας, της τάξης και του ασφαλούς εργασιακού περιβάλλοντος με κάθε νόμιμο 

τρόπο και μέσο και με ενδεχόμενη επιβολή μέτρων συμμόρφωσης προς αποφυγή 

επανάληψης. 

Απαγορεύεται η άσκηση αντιποίνων σε βάρος του θιγομένου προσώπου και ιδιαίτερα 

η καταγγελία ή η με οποιονδήποτε τρόπο λύση της έννομης σχέσης στην οποία 

στηρίζεται η απασχόληση, αλλά και κάθε άλλη δυσμενής μεταχείριση προσώπου, 

εφόσον συνιστά εκδικητική συμπεριφορά ή αντίμετρο σε περιστατικό βίας και 



παρενόχλησης. Η Εταιρεία αντίθετα προστατεύει με κάθε δυνατό τρόπο την 

αξιοπρέπεια του θιγομένου προσώπου και λαμβάνει κάθε πρόσφορο μέτρο για τη 

διακριτική αντιμετώπιση των περιστατικών αυτών και την παρεμπόδιση επανάληψής 

τους. Στην περίπτωση κατά την οποία ο εργαζόμενος ή ο τρίτος που συνδέεται με 

οποιονδήποτε τρόπο με την Εταιρεία υποστεί συμπεριφορές αντεκδίκησης εξαιτίας της 

υποβολής καταγγελίας ή της παροχής βοήθειας στη διαδικασία διερεύνησης 

περιστατικών βίας, παρενόχλησης ή διακριτικής μεταχείρισης οφείλει να ακολουθήσει 

την ανωτέρω διαδικασία για την αναφορά του περιστατικού αντεκδίκησης.  

 

10.​Προστασία απασχόλησης - Προστασία θυμάτων 
ενδοοικογενειακής βίας  

Τέλος, η Εταιρεία λαμβάνει μέτρα για την προστασία της απασχόλησης και την 

υποστήριξη εργαζομένων θυμάτων ενδοοικογενειακής βίας, κατά το δυνατόν, με κάθε 

πρόσφορο μέσο ή εύλογη προσαρμογή. Συγκεκριμένα η Εταιρεία: α) καθοδηγεί και 

υποστηρίζει τα θύματα ενδοοικογενειακής βίας, προκειμένου να επανενταχθούν στο 

χώρο εργασίας, β) εξετάζει χορήγηση ειδικής άδειας ή προβαίνει σε ευέλικτες 

ρυθμίσεις εργασίας έπειτα από αίτημα εργαζόμενου θύματος ενδοοικογενειακής βίας, 

με σκοπό την υποστήριξή του στη διατήρηση της εργασίας και στην ομαλή επανένταξη 

μετά από τέτοια περιστατικά, γ) παροτρύνει το εργαζόμενο θύμα να επισκεφθεί τον 

ιατρό εργασίας. Οι εργαζόμενοι οφείλουν, αν διαπιστώσουν τέτοιες συμπεριφορές ή 

περιστατικά, να τις αναφέρουν άμεσα στον υπεύθυνο εργαζομένων επί θεμάτων υγείας 

και ασφάλειας. 

11.​Υπεύθυνοι τήρησης της πολιτικής  

Όλοι οι εργαζόμενοι οφείλουν να συμμορφωθούν με αυτή την πολιτική. Η πολιτική 

ισχύει τόσο στους χώρους εργασίας, όσο και σε χώρους που σχετίζονται με εταιρικές 

συναντήσεις, συνέδρια και εκδηλώσεις συνδεόμενες με την εργασία, είτε με φυσική 

παρουσία είτε διαδικτυακά ή τηλεφωνικά. Η Εταιρεία διασφαλίζει ένα εργασιακό 

περιβάλλον, προσιτό, ασφαλές και φιλικό όπου οι σχέσεις μεταξύ των εργαζομένων, 

των συνεργατών, της Διοίκησης και των μελών της εταιρείας του διακρίνονται από 



αλληλοσεβασμό, ευγένεια, ειλικρίνεια, κατανόηση, εμπιστοσύνη, συνεργασία και 

συμπαράσταση. 

 

12.​Ειδικότερα  θέματα 

1. Όλα τα ερωτήματα που σχετίζονται με την εκτέλεση ή την ερμηνεία αυτής της 

πολιτικής, θα πρέπει να υποβάλλονται στον Διευθυντή Ανθρώπινου Δυναμικού  της 

Εταιρείας, ο οποίος ορίζεται ως αρμόδιο πρόσωπο (Πρόσωπο Αναφοράς) για την 

ενημέρωση και τη συμβουλευτική καθοδήγηση του προσωπικού καθώς και για τα 

ζητήματα που αφορούν στην πρόληψη και την αντιμετώπιση της βίας και της 

παρενόχλησης στους χώρους εργασίας. 

2. Η Εταιρεία δεσμεύεται ότι δε θα προβεί σε κανενός είδους αντίποινα κατά 

οποιουδήποτε εργαζόμενου, ο οποίος αναφέρει με καλή πίστη πληροφορίες σχετικές 

με περιστατικά βίας και παρενόχλησης κατά την εργασία ή συμμετέχει σε οποιαδήποτε 

σχετική έρευνα ή διαδικασία εντός της Εταιρείας ή ενώπιον των Αρμόδιων Αρχών. 

Ωστόσο δύναται να επιβληθούν μέτρα σε βάρος εργαζομένων που διοχετεύουν 

σκόπιμα ψευδείς πληροφορίες στην Εταιρεία. Επίσης η Εταιρεία δεσμεύεται ότι θα 

αποτρέψει κάθε ενέργεια που θα μπορούσε πιθανώς να οδηγήσει σε περαιτέρω 

θυματοποίηση του θιγόμενου προσώπου.  

3. Η Εταιρεία λαμβάνει επίσης όλα τα αναγκαία μέτρα για να προστατεύσει τα 

προσωπικά δεδομένα των θυμάτων και των καταγγελλόμενων, καθώς και να 

διατηρήσει εμπιστευτικές τις πληροφορίες που έχουν υποβληθεί κατά την έρευνα και 

εξέταση των καταγγελιών και θα τις γνωστοποιήσει μόνο εάν και στο μέτρο που 

απαιτείται. 

4. Απαγορεύεται η άσκηση αντιποίνων σε βάρος του θιγομένου προσώπου και 

ιδιαίτερα η καταγγελία ή η με οποιονδήποτε τρόπο λύση της έννομης σχέσης στην 

οποία στηρίζεται η απασχόληση, αλλά και κάθε άλλη δυσμενής μεταχείριση 

προσώπου, εφόσον συνιστά εκδικητική συμπεριφορά ή αντίμετρο σε περιστατικό βίας 

και παρενόχλησης. Η Εταιρεία αντίθετα προστατεύει με κάθε δυνατό τρόπο την 

αξιοπρέπεια του θιγομένου προσώπου και λαμβάνει κάθε πρόσφορο μέτρο για τη 

διακριτική αντιμετώπιση των περιστατικών αυτών και την παρεμπόδιση επανάληψής 

τους. Στην περίπτωση κατά την οποία ο εργαζόμενος ή ο τρίτος που συνδέεται με 

οποιονδήποτε τρόπο με την Εταιρεία υποστεί συμπεριφορές αντεκδίκησης εξαιτίας της 



υποβολής καταγγελίας ή της παροχής βοήθειας στη διαδικασία διερεύνησης 

περιστατικών βίας, παρενόχλησης ή διακριτικής μεταχείρισης οφείλει να ακολουθήσει 

την ανωτέρω διαδικασία για την αναφορά του περιστατικού αντεκδίκησης. 

5. Η Εταιρεία, ο «σύνδεσμος» και κάθε άλλο πρόσωπο αρμόδιο για την υποδοχή και τη 

διαχείριση τέτοιων καταγγελιών σε εταιρικό επίπεδο συνεργάζονται – εφόσον 

ζητηθεί - με κάθε αρμόδια δημόσια, διοικητική ή δικαστική αρχή, η οποία είτε 

αυτεπάγγελτα είτε κατόπιν υποβολής αιτήματος από θιγόμενο πρόσωπο στο πλαίσιο 

της αρμοδιότητάς της, αιτείται την παροχή στοιχείων ή πληροφοριών και δεσμεύονται 

να παρέχουν συνδρομή και πρόσβαση στα στοιχεία. Προς το σκοπό αυτό όποια 

στοιχεία συγκεντρώνουν, σε κάθε μορφή, διατηρούνται σε σχετικό φάκελο τηρουμένων 

των διατάξεων του ν. 4624/2019 για την «Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού 

Χαρακτήρα, μέτρα εφαρμογής του Κανονισμού 2016/679 ΕΕ του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης Απριλίου 2016 για την προστασία των 

φυσικών προσώπων έναντι της επεξεργασίας δεδομένων». 

 

13.​Επιχείρηση – Παράρτημα 

Της ανώνυμης εταιρείας με την επωνυμία «ΕΥΒΟΙΚΗ ΖΥΜΗ ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και με διακριτικό τίτλο «ΕΥΒΟΙΚΗ 

ΖΥΜΗ», αριθμό ΓΕΜΗ: 046142022000, ΑΦΜ: 094339738 της Δ.Ο.Υ. ΧΑΛΚΙΔΑΣ και 

έδρα στην  Καστέλλα Ευβοίας, 14 ΧΛΜ Ε.Ο. ΧΑΛΚΙΔΑΣ – ΑΙΔΗΨΟΥ, Τ.Κ. 344 00 . 
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